首 页 学会概况 深仪产业 行业新闻 专家风采 科学技术奖 成果展示 技术学院 会议交流 深企招聘

自动化仪表 分析仪器 医疗仪器 传感器 仪器材料 由子由丁 试验设备 环境监测 光学仪器 控制系统

## 当前位置: 首页 》》自动化仪表》

## 助力实现"双碳"目标 智能燃气表需求将持续提升

时间: 2021-11-25 作者: 专家委 点击: 25

【仪表网 仪表深度】能源是经济社会发展的重要物质基础。改革开放以来,我国能源行业快速发展,已成为全球较大的能源生产国、消费国,有力支撑了经济社会发展。但是,我国能源结构长期以煤为主,油气对外依存度高,是全球碳排放总量较大的国家,能源清洁低碳转型要求紧迫。

随着"十四五"规划的提出,能源革命被积极推进,建设清洁低碳、安全高效的能源体系成为主要目标,以为早日实现"碳中和"目标。在政策利好下,加上科学技术的不断进步和用户需求的升级,燃气表从机械化逐渐走向信息化、智能化、网络化、智能燃气表的基数与比重呈现稳定上升的趋势。

智能燃气表是一种智能化的燃气表,用于燃气的计量和管理,主要有IC卡智能燃气表、CPU卡智能燃气表、射频卡智能燃气表、射频卡智能燃气表、有线远传燃气表、无线远传燃气表、物联网智能燃气表等六大类型,是公用事业仪器仪表的重要组成部分。

智能化的燃气表一方面解决了抄表扰民的问题,另一方面也给燃气公司的经营管理带来了便利,合乎人们高品质生活的追求,是提高燃气运营单位管理效率的有效手段。同时也符合"双碳"目标的发展方向,以智能燃气表等辅助管理手段提高能源利用效率,实现节能减排。

随着近年来清洁能源、智慧能源政策支持力度的加大,物联网技术的发展,市场需求的升级,不少燃气表企业开始登陆资本市场,借助资本的力量,持续推进智能燃气表产品的开发与推广。

11月15日,浙江松川仪表科技股份有限公司(简称"松川仪表")申请创业板IPO获受理。松川仪表拟募集资金3.51亿元,主要将用于年产120万台智能燃气表项目和补充流动资金。

据悉,松川仪表专业从事燃气计量仪表的研发、制造、销售和服务。目前是国内少数具备产品、零部件、模具、检测设备设计与制造,软件开发与运维,产品销售与服务的全产业链的燃气计量仪表企业之一。

报告期内,松川仪表主营业务收入中来自物联网智能燃气表的收入分别为558. 31万元、4273.67万元、6818.39万元、4196.89万元,占比分别为 <math>2.79%、18.08%、28.96%、40.55%,呈显著上升趋势,预计未来两三年内,物联网智能燃气表仍将是公司的业务重点。

随着我国"互联网+智慧能源"的发展,基于用户和市场需求,智慧燃气将是燃气行业的未来发展趋势,也是燃气企业提高综合运营水平、扩展经营范围、强化企业运营安全、提升客户满意度、增加企业经济效益的有效手段,将为城市能源系统带来深刻变革。

公开数据显示,2018年国内燃气表市场需求量为4613.60万台,其中智能燃气表的市场需求量为3302万台,预计2020年国内燃气表市场需求量为5086.50万台,智能表的市场需求量为4754.88万台,占总需求量的93.48%,在实现碳达峰、碳中和这一目标的过程中,预计未来燃气表需求量将持续提高。

但是随着行业的整体发展,低端智能燃气表的竞争日趋激烈,市场逐渐饱和,而高端智能燃气表由于要求较高的技术实力呈 现出低密度竞争态势。因此,在燃气计量仪表市场上,只有在技术储备、产品质量、成本控制、服务经验方面均建立了竞争优势 的企业,才能保障盈利的稳定性。

(来源: 仪器仪表网)

## 友情链接

中国仪器仪表学会 深圳市科协 广东省仪器仪表学会 深圳市仪器仪表与自动化行业协会 中国仪器仪表商情网 中国自动化网 激光制造网

自动化仪表

分析仪器

医疗仪器

传感器

仪器材料

电子电工试验设备

环境监测

光学仪器

控制系统

## 合作媒体

